

---

## **Следственное управление обращается к жителям Сахалинской области с просьбой не оставлять детей без присмотра в помещении с открытыми окнами**



Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться следующих правил

### **Памятка по профилактике выпадения детей из окон**

Уважаемые родители!

Наступает летний период 2020 года, и многие родители забывают о том, что открытое окно может быть смертельно опасно для ребёнка.

Падение из окна - является одной из основных причин детского травматизма и смертности, особенно в городах. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности.

В 2019 году в следственные подразделения следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области сообщения по фактам выпадений малолетних из окон квартир, ввиду отсутствия должного контроля со стороны законных представителей, не поступали, процессуальные проверки не проводились, уголовные дела не возбуждались.

Вместе с тем, чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна,

---

необходимо придерживаться следующих правил.

- 1.** Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.
- 2.** Установите на окна блокираторы или замки, чтобы ребёнок не мог самостоятельно открыть окно.
- 3.** Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители.
- 4.** Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.
- 5.** Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и полезть к открытому окну.
- 6.** Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет предотвратить случайное попадание малыша на подоконник.
- 7.** Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.
- 8.** Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона).
- 9.** Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша.
- 10.** Если ребенок 5-7 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение с балкона.

*Вместе сохраним здоровье детей!*

Одновременно следственное управление разъясняет, что за наступление смерти или причинения вреда ребенку в результате выпадения из окна, пожара, утопления и других несчастных случаев, если родители или законные представители ненадлежащим образом исполняли обязанности по воспитанию несовершеннолетних, они могут быть привлечены к

---

уголовной ответственности.

**Так, статьей 109 УК РФ** – причинение смерти по неосторожности, предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

**Согласно статье 125 УК РФ** - оставление в опасности, заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, наказывается штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев; либо обязательными работами на срок от 120 до 180 часов; либо исправительными работами на срок до 1 года; либо арестом на срок до 3 месяцев; либо лишением свободы на срок до 1 года.

**Статья 156 УК РФ** предусматривает ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию ребенка, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним. Жестокое обращение может выражаться в не предоставлении питания, запирании в помещении одного на долгое время, систематическом унижении достоинства ребенка, издевательствах, нанесении побоев. Данное лицо может быть наказано штрафом в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 180 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо ограничением свободы на срок до 3 лет.

25 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/news/item/1466729>